

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 116 (1316) | 2 НОЯБРЯ 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ. | Цена 15 коп.

## Пламенную большевистскую агитацию — на службу отечеству

(Передовая „Правды“ за 26 октября 1941 года)

Всякий раз, когда над Советской страной нависала опасность, наш народ теснее сплачивался вокруг большевистской партии, вокруг своего правительства. Советские люди всегда проявляли изумительную стойкость, бесстрашие в борьбе и они побеждали. Великой организующей силой в тяжелые для родины времена была пламенная большевистская агитация. Советские люди знали, во имя чего они напрягают свои усилия, во имя чего они идут на жертвы. Сознание правоты своего величайшего дела, сознание всей глубины опасности, которая угрожала стране, рождало невиданный героизм, отвагу.

Теперь, когда народы Советского Союза ведут упорную и ожесточенную борьбу с немецкими захватчиками, когда наша родина находится в опасности, роль и значение большевистской агитации неизменно возросли. Правдивое большевистское слово сейчас должно звучать, как набатный колокол призывающий всех тружеников советской земли к отпору врагу, стремящемуся поработить народы ССР, истребить их, уничтожить все, что ими завоевано в упорной и долгой борьбе.

Жестокий и коварный враг старается поколебать стойкость и мужество советского народа. Враг хитер и опытен в обмане и распространении ложных слухов, он забрасывает к нам своих агентов, провокаторов, шпионов. Долг агитаторов — партийных и непартийных — неустанно воспитывать у советских людей острую революционную бдительность, чуткую настороженность, зоркость.

Трудящиеся Советского Союза проявляют большой интерес к тому, что происходит на фронтах Отечественной войны, в тылу Красной Армии. Этот интерес надо удовлетворять. Политическая агитация в дни войны — огромная сила, если она ведется постоянно, ежечасно, буквально без устали. На заводе, в учреждении, в домах и общежитиях, в поездах железных дорог, в деревне — всюду агитаторы обязаны толково, просто разяснять трудящимся, что несут советскому народу орды Гитлера, разжигать ненависть к немецким захватчикам, показывать примеры героической борьбы Красной Армии, отстаивающей наши города и села, обяснять задачи советских граждан в военное время. Надо использовать все средства агитации, в частности решительно улучшить работу агитпунктов в тылу.

В советской печати опубликовано немало потрясающих человеческих документов — писем, рассказов людей, вернувшихся из фашистского плена, людей, собственными глазами видевших, какие чудовищные зверства совершают над советскими гражданами фашистские изверги в районах, временно ими захваченных. Об этом должен знать каждый советский человек.

Партия Ленина — Сталина окружена миллионами беспартийного актива, беззабетно преданного делу партии. Этот актив — ценнейший капитал партии. Опираться на него во всей политической ра-

боте в массах! Великий Ленин говорил: «Каждый свободный день, каждый свободный час сознательного рабочего и работницы должен быть употреблен на личную агитацию». Среди беспартийных активистов есть много замечательных агитаторов, завоевавших авторитет среди трудящихся дохочностью и яркостью своих бесед. Партийные организации обязаны уделять им повседневное внимание, приблизить их к себе, руководить их работой.

Партийные и непартийные агитаторы должны не только беседовать с трудящимися, политически просвещать их, выступать с докладами, но они обязаны своим личным примером увлекать рабочих и колхозников на трудовые подвиги в интересах фронта, в интересах ускорения победы над врагом.

На заводах, шахтах, в колхозах и совхозах развернулось преддатльское соревнование. Задача агитаторов — помочь партийным организациям множить число участников соревнования, передовиков промышленности и сельского хозяйства.

Широкий размах и высокое качество агитационной работы можно обеспечить только при одном условии — при постоянном и квалифицированном руководстве этим важным, исключительно ответственным делом со стороны партийных организаций, местных руководящих партийных органов. Между тем в ряде мест партийные организации ослабили внимание к агитации, растеряли кадры агитаторов.

В некоторых районах партийные организации все еще довольствуются только собиранием съездов о проведенных лекциях, докладах и беседах и числе людей, «захваченных» ими. Они не руководят агитацией по существу, не помогают агитаторам, не направляют их деятельность. Пора отрешиться от такого статистического подхода к агитационной работе.

Руководящие работники ряда партийных организаций, ссылаясь на занятость оборонными и производственными вопросами, забросили политическую работу в массах, перестали сами выступать перед трудящимися с докладами и лекциями. Эти партийные работники забыли указание товарища Сталина о необходимости сочетать хозяйственную работу с партийно-политической, о том, что производственные успехи немыслимы без партийно-политической работы. После собрания партактива Москвы партийные организации ряда мест стали исправлять допущенные ими ошибки. Их надо решительно и быстро устранить повсеместно!

Страстное большевистское слово поднимает советских людей на герническую борьбу с врагом на передовых линиях фронта и на самоотверженный труд в тылу, повышает их организованность, выдержку, вселяет в сердца глубокую уверенность в конечной победе над немецкими захватчиками. Развремя же шире нашу большевистскую, глубоко-идеиную, правдивую агитацию!

## НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЕРЛИН

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные об'ек-

ты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 29 октября)

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на волокамском, можайском и малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника. За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов. Наши части оставили город Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы.

За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение взорваны.

В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, выше 450 танков и бронемашин, до трех тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиаэдинение, действующее на западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, сбило и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицера, захватили важные документы и трофеи.

В хуторе Высокое партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и 2 солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили 3 немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат сопровождающих груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника и захватили 3 бомбардировщика и один истребитель. Партизаны перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с 10 офицерами.



ДЕЙСТВУЮЩИЙ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ. Возвратившись из полета, Герой Советского Союза Петр Антонович Бринько рассказывает товарищам о боевой встрече с фашистским стервятником в воздухе.

## Красная Армия упорно и стойко сдерживает натиск врага

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ 29 октября (Спец. корр. ТАСС). Бойцы Красной Армии, отражая многочисленные атаки пехоты, танков и авиации неприятеля, с каждым днем все более сковывают наступательную активность немцев. Каждый метр земли захваченный врагом, стоит ему больших потерей в живой силе и технике.

На некоторых участках фронта наши части остановив наступление противника, перешли к активной обороне. Пехотинцы, танкисты, артиллеристы, летчики и бойцы других родов оружия встали стальным заслоном на пути врага, рвущегося к Москве. В отдельных местах наши войска контратаковав противника, отбили у него несколько населенных пунктов. Бойцы командира Головева 27 октября вели ожесточенные бои за овладение четырьмя населенными пунктами. Одной из частей Головева в середине дня удалось войти с восточной стороны в пункт Г. и контратаковать противника, изматывая его силы и нанося ему большой урон. Только в одном месте, ценой больших потерь, неприятелю удалось захватить селение А.

Войска командира товарища Головева 27 октября вели ожесточенные бои за овладение четырьмя населенными пунктами. Одной из частей Головева в середине дня удалось войти с восточной стороны в пункт Г. и контратаковать противника, засевшего в пункте О. Бои продолжаются. Враг неистоует, бросает в наступление новые пехотные части, танки и авиацию. Красная Армия упорно и стойко сдерживает бешеный натиск врага.

Наша авиация продолжала уничтожать действующую силу неприятеля, бомбить его воинские эшелоны и штурмовать автобронетанковые части. В результате боевых действий 27 октября было уничтожено 22 танка неприятеля, 159 автомашин с военным грузом, 4 цистерны с горючим, подавлены 4 зенитные точки, уничтожены 6 противотанковых орудий и сбито в воздушных боях 3 самолета. Кроме того было расстреляно свыше 2 батальонов немецкой пехоты.

И. Грибов.

## Массированные удары штурмовой авиации

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 27/X 41 г. Летчики тт. Бугаенко и Писанко сегодня в районах С. и А. уничтожали скопление вражеских танков и мотопехоты. Продолжая несколько последовательных заходов, наши штурмовики нанесли врагу значительный урон.

На подступах к пункту В. был предпринят массированный удар по немецким подвижным колоннам. Лейтенант тов. Невкипелый с группой

летчиков атаковал в одной из ложбин скопление фашистских войск. Мощным огнем штурмовиков уничтожено до батальона вражеской пехоты.

В результате боевых полетов нашими летчиками уничтожено сегодня 50 танков, 200 автомашин, 6 артиллерийских установок и до двух полков пехоты.

Полковой комиссар В. Лякишев.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налеты на Москву. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

## Предоктябрьское соревнование

## В годовщину великого Октября встанем на сталинскую вахту!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, служащим, колхозникам и колхозницам Новосибирской области

Товарищи!

Приближаются знаменательные дни двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Эти дни наша страна встречает в суроющей военной обстановке — в обстановке грозной опасности. Вторгнувшаяся на нашу советскую землю вооруженная до зубов гитлеровская армия бандитов, грабителей и насильников разрушает наши города, сжигает села и деревни, грабит, мучает и убивает советских людей.

Людоед Гитлер стремится во что бы то ни стало осуществить свои кровожадные планы истребления и порабощения нашего народа.

«Дело идет... о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение». (Сталин).

Наглый враг угрожает камня на камне не оставить от того, что с небывалым в истории геронимом завоевано нами, что с огромным напряжением построено за двадцать четыре года социалистической революции руками рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны.

Героическая Красная Армия мужественно и бесстрашно отражает свирепый написк врага.

Вместе с Красной Армией на защиту родины стеной поднялся весь советский народ. Страна превращена в вооруженный лагерь, все подчинено интересам фронта.

Но враг еще силен. Не считаясь с огромными потерями, он с остервенением рвется к захвату жизненных центров страны — кобыльи пролетарской революции — Ленинграду, сердцу нашей родины — Москве.

Товариши!

Великие октябрьские завоевания в опасности! Подлый враг должен быть остановлен и опрокинут! Во что бы то ни стало сорвать планы гитлеровцев! На удары врага ответим мощными ударами на фронте, мощной под-

держкой Красной Армии из тыла. Мы, коллектив рабочих, ИТР и служащих завода имени Чкалова, дни 7, 8 и 9 ноября об'являем дниами сталинской вахты, дни герического труда для усиления обороны родины.

Мы обязуемся в эти дни свои дневные задания выполнить не менее, чем на 200 процентов и отчислить весь заработок в фонд обороны родины.

Мы призываем всех рабочих и инженерно-технических работников промышленных предприятий Новосибирской области последовать нашему примеру и в дни Октябрьской годовщины дать больше металла, больше угля, больше боевого вооружения и снаряжения для Красной Армии.

Мы призываем работников Томской железной дороги в эти дни перевыполнить планы погрузки и выгрузки, ускорить продвижение воинских эшелонов, транспортов и маршрутов с грузами, закончить подготовку всего хозяйства дороги для работы в условиях зимы.

Мы призываем всех служащих учреждений и предприятий, а также все население, не занятые на производственной работе, ознакомить эти дни массовыми оборонными воскресниками. Мы призываем колхозников и колхозниц, рабочих сельхозов и МТС области полностью завершить в дни Октябрьской годовщины выполнение плана хлебопоставок государству, подготовку к зимнему содержанию скота, окончить весь цикл сельскохозяйственных работ.

Все, как один, встанем на сталинскую вахту! Обрушим на звериные головы гитлеровских мерзавцев тысячи тонн смертоносного металла. Стахановским трудом мы победим врага. Чем крепче будет фонд обороны, тем скорее мы побудим врага в фонд обороны родины.

Остаем великие завоевания Октябрьской революции!

С именем великого Сталина вперед, за наши победы!

Обращение принят на собраниях цехов и отделов завода имени Чкалова.

## Об'явили стахановскую декаду

— Мы готовы выполнить любое задание!

Так заявила бригада рабочих и служащих предприятий города Тайги уезжая на Таловский лесозавод для оказания социалистической помощи в заготовке и раздельке лесоматериала.

По приезде на место работы тайгинцы включились в социалистическое соревнование и обявили

Я. Воротников.

## Комсомольцы — в авангарде

В дни великой Отечественной войны комсомольцы и несоязная молодежь Тайгинского отделения прилагают все силы к тому, чтобы самоотверженным трудом помочь Красной Армии разгромить врага. Они правильно поняли указания товарища Сталина все подчинить интересам фронта, все сдвинуть для победы над фашизмом.

На отделении есть много комсомольцев являющихся производственное задание на 200, 400 и 500 процентов. В Томском вагонном депо (секретарь комитета т. Сивчиков) все комсомольцы являются двухсотниками и трехсотниками. Такие товарищи как Фильчиков, Поздняков, Буслович и другие доказали свою производительность труда до 400 и 500 процентов. Большими производственными успехами добилась комсомольская организация станции Судженка (секретарь комитета ВЛКСМ т. Черевко). До Отечественной войны отделенные комсомольцы не выполняли производственные задания. Сейчас они перевыполняют их. Такие товарищи, как Гориненко и Анжизава, работающие слесарями-вагонниками, дают больше двух норм за смену.

На Тайгинском отделении насчитывается около 500 комсомольцев-стахановцев, 79 лунинцев и более 140 двухсотников. Задача каждой комсомольской организации в ходе предоктябрьского социалистического соревнования еще более расширить ряды двухсотников, лунинцев и стахановцев, чтобы применять методы работы лучших людей транспорта, самоотверженным трудом ковать победу над фашистскими извергами.

П. Зимин.

Пом. начальника политотдела Тайгинского отделения по комсомолу.

## Наркомовскую премию отдадим в фонд обороны

Мы, машинисты депо Тайга работаем в дни Отечественной войны так, чтобы наш труд явился реальной помощью бойцам Красной Армии. Мы тщательно по-патавински ухаживаем за своими локомотивами, точно соблюдаем все правила технической эксплуатации, прилагаем все свои силы, весь свой опыт для отличной, безаварийной работы.

В течение всего текущего года мы недопустили ни одного случая производственного брака. Через два месяца будем иметь право на получение за безаварийную работу наркомовской премии. Готовясь к доской встрече XXIV годовщины Октября, горя желанием помочь матери-родине решили отказаться от премии и передать ее в фонд обороны родины.

Призываю всех машинистов последовать нашему примеру. Чем крепче будет фонд обороны, тем скорее мы победим врага.

И. Сапрыкин, Т. Нагорнов, А. Федяин, А. Блинков — машинисты Тайгинского депо.

## Отличная работа

Героическим трудом встречают молодые рабочие под'емочного цеха паровозного депо Тайга XXIV годовщины Октября. За время подготовки к великому празднику ни один комсомолец цеха не имеет брака в работе. Все они перевыполняют норму выработки.

Молодые рабочие т. Степанец, Савельев, Емельянова и другие в свободное от работы время сами отремонтировали свои станки и инструмент.

Токарь т. Степанец, слесари т. Хмелевский и Ульихин, слесарь-автоматчик т. Шимонаев, строгальщица т. Большанина включась в предоктябрьское соревнование заявили, что будут стоять за станками, как у орудий на линии боевого огня. И они претворили свое обязательство в жизнь.

Ежедневно дают по 3 нормы за смену.

М. Сазонов.

## У анжерских вагонников

Передовые стахановцы Анжерского вагонно-ремонтного пункта честью выполняют взятые обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании.

В октябре перевыполнила производственное задание бригада т. Животикова. Высокую выработку дали слесари т. Корененко, Матюхин, кузнецы т. Музыкаев, Федоров, плотники т. Ветров, Боженков, Бычков.

Коллектив вагонно-ремонтного пункта октябрьскую программу выполнил по всем видам, кроме среднего ремонта. По среднему ремонту недовыполнение выражалось на 2 вагона. Это произошло исключительно из-за отсутствия фронта работ.

В. Караваев.  
начальник Анжерского ВРП.

## НА ОКОЛОТКЕ т. МАЗУРИНА

Коллектив околотка, где мастером тов. Мазуриным (ст. Юрга), не плохо подготовил свой участок пути к зимней работе и получил «Паспорт». Путейцы на всем протяжении околотка провели планово-предупредительный ремонт, изготовили покилометровый запас верхнего строения пути, противопучинный материал, установили снеговые щиты.

На днях на этом участке прошел смотр состояния пути. Комиссия смотрела, отметив в акте достижения коллектива околотка, указала и на недостатки.

С. Матвиевский.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Пулеметчики направляются на линию огня

## Полностью использовать местные ресурсы

Когда кровожадный враг находится на подступах жизненных центров страны — Москвы, Ленинграда, городов Донбасса, когда стране угрожает серьезная опасность, весь советский народ поднялся на защиту родного отечества. На призыв вождя и учителя товарища Сталина — подчинить все отрасли народного хозяйства интересам фронта труженикам промышленности города Тайги.

наши стахановцы т. Мясников, Кочура, Берник и другие дают от 200 до 400 процентов. Пожилой рабочий т. Кочура несмотря на свои 65 лет выполняет по 3—4 нормы в смену он говорит, — у меня 2 сына в Красной Армии, они бьют врача оружием, а я здесь в тылу — стахановским трудом».

Выступающие в прениях также отметили, что местная промышленность города Тайги работает еще далеко неудовлетворительно, многие цеха не выполняют задания, имеются рабочие не выполняющие нормы выработки. Лыжный и пикетный цеха в промкомбинате «Строитель коммунизма», «Красный ударник» позорно сорвали выполнение октября программы по работе лыж и катки пимов. Руководители этих предприятий проявили беспечность, благодущие, что нетерпим особенно в военное время.

Двухсотники, стахановцы руководители местной промышленности взяли обязательств снизить себестоимость выпускаемой продукции по швейной фабрике № 16 на 25 процентов, промкомбинату на 4 процента, артели «Красный ударник» — на 15 процентов, «Строитель коммунизма» — на 4 процента.

Полностью использовать местные ресурсы и не позднее 25 декабря выполнить годовой план по всем предприятиям местной промышленности, укомплектовать квалифицированной силой лыжный и пикетный цеха, досрочно выполнить боевые задания партии и правительства по выработке лыж и катке пимов.

Дни празднования Октябрьской революции 7, 8, 9 ноября сделают рабочими дниами сталинской вахты, дать производительность не меньше 200 процентов и заработанные деньги передать в фонд обороны страны.

Ответ. редактор С. Лобанов.

## В кино-театре им. Крупской

2 ноября смотрите и слушайте большой звуковой исторический фильм

„Богдан

Хмельницкий“

Анонс: большой фильм «Враги».

Утерялась лошадь, мериц, темноголовой масти, правое ухо резаное, грива стрижена. Знающих сообщить по адресу: Анжерский район, Вознесенский сельсовет, колхоз «Красный боец».